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CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DO QUADRO DE
PESSOAL DA SECRETARIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DE MINAS GERAIS
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GABARITO TIPO: 2

Leia, atentamente, as instru¢cdes gerais que se encon-
tram no verso desta capa.
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INSTRUCOES GERAIS

1. Este caderno de provas contém um total de 60 (sessenta) questfes obje-
tivas, sendo 8 de Lingua Portuguesa, 8 de Matematica, 8 de Lingua In-
glesa, 8 de Nocgoes de Direito e 28 de Conhecimentos Especificos. Con-
fira-o.

2. As provas objetivas terdo duracdo de 4 (quatro) horas, incluido o tempo
destinado a transcri¢éo das respostas do caderno de questdes para a folha
de respostas oficial.

3. Por motivo de seguranga, o candidato somente podera se ausentar do re-
cinto da realizacdo das provas decorridas 3 (trés) horas do inicio de sua
aplicacéo.

4. O candidato deverd marcar na folha de respostas o tipo de caderno de
prova - Gabarito Tipo 1 ou Gabarito Tipo 2.

5. As respostas das questdes objetivas deverdo ser transcritas para a folha
de respostas oficial, usando caneta esferogréfica de tinta azul ou preta.

6. Vocé podera transcrever suas respostas das questfes objetivas para a
Ultima folha deste caderno e a mesma podera ser destacada.

7. Em nenhuma hip6tese havera substituicdo da folha de respostas por erro
do candidato.

8. Este caderno devera ser devolvido ao fiscal, juntamente, com a folha de
respostas objetivas, devidamente preenchida e assinada.

9. O gabarito da prova objetiva de cada cargo/especialidade/area de selegdo
sera publicado em até dois dias Uteis ap6s a realizacdo das provas, no
Diario do Legislativo, e divulgado no sitio eletrbnico <www.fu-
marc.com.br>.

10. ATENCAO: Transcreva no espago apropriado na sua Folha de Respos-
tas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

“Assembleia Legislativa de Minas Gerais: Poder e Voz do Cidadéao!”

A comisséo organizadora da FUMARC Concursos lhe deseja uma boa prova.


http://www.fumarc.com.br/
http://www.fumarc.com.br/

Prezado(a) candidato(a):

Coloque seu numero de inscricdo e nome no quadro abaixo:

N° de Inscrigdo Nome

ASSINALE A RESPOSTA CORRETA.

PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1

Milly Lacombe

Minhas duas primeiras memarias de infancia envolvem meu pai.

Na primeira delas, estou em seus ombros, no meio de uma multiddo que
cantava, pulava e festejava. Enrolados em uma bandeira do Brasil que minha mée
havia feito na maquina de costura, que ficava ho mesmo quarto da TV em branco
e preto. Eu tinha trés anos, ele tinha 43. A sele¢éo tinha acabado de ser tricampeéa
mundial de futebol e meu pai e eu celebravamos no meio de outras centenas de
pessoas na rua General Glicério, em Laranjeiras, no Rio.

Na segunda memdria, estou subindo com ele a rampa do Maracana. Eu
tinha um pouco mais que trés anos, mas ndo muito mais. Lembro-me da méo dele
segurando a minha, lembro-me de olhar para cima e vé-lo ali sorrindo para mim.
Lembro-me das pessoas passando em volta, apressadas e felizes. Lembro-me das
camisas e bandeiras misturadas: vermelho e preto em alguns; verde, branco e
grena em outros. Ele e eu faziamos parte desse segundo grupo de pessoas. Na
minha outra mdo, uma almofadinha com as cores do Fluminense, feita por minha


https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjl84608qb7AhWnspUCHQo0Ak8QFnoECAkQAQ&url=https%3A%2F%2Fwww1.folha.uol.com.br%2Fwebstories%2Fcultura%2F2021%2F03%2Fa-historia-de-mario-filho-e-o-maracana%2F&usg=AOvVaw26O2d9TKBLPkvrTo5JUV8o
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mé&e na maquina de costura que ficava no mesmo quarto da TV branco e preta. A
almofadinha era uma solu¢éo a dureza do concreto da arquibancada.

Subindo a rampa, lembro-me de ver, 1& bem longe e j& no topo, uma aber-
tura para o céu. Era para la que caminhavamos, meu pai e eu, de méos dadas. O
que haveria ali além do céu? Depois de uma subida, bastante longa para um pe-
gueno corpo que ainda nao tinha feito cinco anos, lembro-me de conhecer o que,
anos depois, entenderia ser o éxtase que vem com a experiéncia do sagrado. Ao
final da rampa, uma abertura para um campo verde, de marcas brancas e milhares
de pessoas cantando ao redor.

Capturada pela imensiddo do momento, outra vez olhei para cima e vi meu
pai. Ele sorria e ndo se movia, como quem sabe que seria importante me deixar
ali um pouco, apenas sentindo a grandeza do momento, apenas absorvendo uma
experiéncia inaugural de amor e paix&o. Depois de um tempo, ele me pegou no
colo e subimos os degraus da arquibancada, sendo abencoados por um tanto de
pé de arroz a cada passo.

N&o me lembro de mais nada. Nado me lembro do placar, ndo me lembro
do que aconteceu em campo, ndo me lembro do que comemos, nem dos sorvetes
gue ndo pedi. Lembro-me apenas das sensacfes e das emocgdes daquele dia.
Mas, mais que qualquer coisa, lembro-me da méo de meu pai na minha. Se fechar
os olhos, posso sentir a temperatura e a textura de sua mao na minha. Se fechar
os olhos, sinto outra vez a exata pressdo que a méao dele fazia na minha, todas as
vezes que andavamos assim pelas ruas, e sinto a seguranca que aquelas maos
me davam.

Meu pai ndo esta mais aqui, mas a sensacédo de sua mao na minha esta.
Pouca coisa, alias, se manteve presente além dessa sensacdo. Talvez apenas a
emocao de subir uma rampa cujo final € um campo de futebol onde dois times se
enfrentardo. O caminho do sagrado, do final de um periodo escuro, frio e penoso
gue se abre para uma imensidéo de luzes, sonhos e possibilidades.

Anos depois, eu conduziria meu sobrinho pela mesma rampa, mas agora
interpretando o papel feito por meu pai.

O que é a vida se ndo esse continuo trocar de lugares e essa perpétua
caminhada que pode nos levar a encontros grandiosos? N&o muita coisa, eu acho.
Um passo atras do outro, uma batalha atras da outra. Conquistas, fracassos. Vit6-
rias, derrotas. Dias bons, dias ruins. Partidas, chegadas. E |4 vamos nés outra vez.

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/nosso-estranho-
amor/2022/11/[...].shtml (Adaptado) Acesso em: 30 dez. 2022.



https://www1.folha.uol.com.br/colunas/nosso-estranho-amor/2022/11/%5b...%5d.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/nosso-estranho-amor/2022/11/%5b...%5d.shtml

QUESTAO 01

Sao titulos possiveis para o texto, EXCETO:

(A) Vida: uma troca de lugares.

(B) Primeiras memorias da minha infancia.
(C) A emocao de um estadio de futebol.
(D) De méos dadas com meu pai.

QUESTAO 02

O propésito do texto é

(A) relatar os bons momentos vividos pela autora junto ao pai.

(B) mostrar como é a sensacdo de estar em um campo de futebol.
(C) demonstrar como a vida é cheia de altos e baixos.

(D) apresentar a importancia do futebol para a sociedade brasileira.

QUESTAO 03

Em: “Depois de uma subida, bastante longa para um pequeno corpo que ainda
nao tinha feito cinco anos, lembro-me de conhecer o que, anos depois, entenderia
ser 0 éxtase que vem com a experiéncia do sagrado.”, éxtase pode ser MELHOR
substituida por

(A)  impeto.

(B) entusiasmo.

(C) deslumbramento.
(D) desejo.



QUESTAO 04

Em: “Talvez apenas a emogao de subir uma rampa cujo final € um campo de fu-
tebol onde dois times se enfrentardo.”, estdo corretas as afirmativas sobre os pro-
nomes destacados, EXCETO:

(A)
(B)
(©)

(D)

O pronome relativo “onde” ndo pode ser substituido por “em que” ou “no
qual’, em referéncia a lugar.

O pronome relativo “onde” s6 pode ser usado quando se refere a lugares
fisicos.

O pronome relativo “cujo” ndo pode ser substituido por nenhum outro pro-
nome.

O pronome relativo “cujo” estabelece com o antecedente “uma rampa” uma
relacdo de posse.

QUESTAO 05

Em: “A selegao tinha acabado de ser tricampea mundial de futebol e meu pai e eu
celebravamos no meio de outras centenas de pessoas na rua General Glicério,
em Laranjeiras, no Rio.”, o verbo “celebrdvamos” esta flexionado no mesmo
tempo verbal que:

(A)
(B)
©

(D)

“Pouca coisa, alias, se manteve presente além dessa sensagao.”

“Eu tinha um pouco mais que trés anos, mas nao muito mais.”

“‘Depois de um tempo, ele me pegou no colo e subimos os degraus da ar-
quibancada, sendo abengoados por um tanto de p6 de arroz a cada passo.”
“Anos depois, eu conduziria meu sobrinho pela mesma rampa, mas agora
interpretando o papel feito por meu pai.”

QUESTAO 06

Ha tragos de oralidade em:

(A)
(B)
(©)
(D)

“O que haveria ali além do céu?”

“Eu tinha um pouco mais que trés anos, mas ndo muito mais.”

“E la vamos nos outra vez.”

“A almofadinha era uma solugéo a dureza do concreto da arquibancada.”



QUESTAO 07,
Observe a regéncia dos verbos destacados nas frases abaixo:

1- Lembro-me das pessoas passando em volta, apressadas e felizes.
Lembro das pessoas passando em volta, apressadas e felizes.

2- Lembro-me da méo dele segurando a minha.
Lembro a méo dele segurando a minha.

3- “Lembro-me apenas das sensagdes e das emogdes daquele dia.”
Lembro apenas as sensacgfes e as emog0des daquele dia.

4 - N&o me lembro do que aconteceu em campo.
N&o me lembro o que aconteceu em campo.

Quanto a regéncia dos verbos, as frases acima poderiam ser reescritas, sem pre-
juizo sintético, em:

(A) 2e4.
(B) 2e3.
© led.
(D) le3.
QUESTAO 08

A virgula foi usada com a mesma fung¢éo: indicar a inversao das ora¢des subordi-
nadas adverbiais, EXCETO em:

(A)  Subindo a rampa, lembro de ver, |4 bem longe e j& no topo, uma abertura
para o céu.

(B) Se fechar os olhos, posso sentir a temperatura e a textura de sua mao na
minha.

(C) Na primeira delas, estou em seus ombros, no meio de uma multiddo que
cantava, pulava e festejava.

(D) Capturada pela imensiddo do momento, outra vez olhei para cima e vi meu

pai.



PROVA DE MATEMATICA

QUESTAO 09

Leia o trecho a seguir:

“O livro inédito mais grosso do mundo: O Das Buch des dickste Universums, edi-
tado pela Zeitgeist Media GMBH, reline textos e desenhos feitos por criangcas num
concurso realizado pelo Ministério Federal dos Transportes da Alemanha. A sin-
gela lombada do livro mede miseros 4,08 metros. Tem 50.560 péginas e pesa 220
kg. Vocé pode encomenda-lo em qualquer livraria da Alemanha pela bagatela de
9.999 Euros.”

Fonte>https://www.designdoescritor.com/post/2019/10/23/10-recordes-liter%C3%A1rios-
registrados-pelo-guinness-book

Pedro decidiu bolar um trabalho pedagdgico, moldando um desafio sobre o as-
sunto, propondo para seus alunos a seguinte questao: “Considere um livro enig-
mético em que os nimeros de péginas ndo iniciem da pégina 1, mas que sejam
todos de cinco algarismos distintos, formados e dispostos utilizando-se apenas 0s
algarismos impares 1, 3, 5, 7 e 9. Organizando essas paginas em ordem cres-
cente, dentre todos os niumeros de pagina que se pode obter permutando esses
algarismos, o numero 75.391 ocuparia, nessa disposigao, qual lugar?”

(A) 940
(B) 88°
(C) 65°
(D) 21°
QUESTAO 10

Para estruturar determinada armacéo de madeira em vigas de sustentagéo do te-
Ihado de um saldo de jogos do clube, o planejamento foi desenhado previamente
no seguinte projeto:


https://www.designdoescritor.com/post/2019/10/23/10-recordes-liter%C3%A1rios-registrados-pelo-guinness-book
https://www.designdoescritor.com/post/2019/10/23/10-recordes-liter%C3%A1rios-registrados-pelo-guinness-book
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Considerando que o desenho acima esta na escala 1:20 e que a medida CE, no
desenho, ¢ igual a 80 cm e que o angulo AED ¢ igual a 30°, o comprimento BC de
madeira que devera ser cortada para compor a estrutura devera ser igual a

(A) 40m
(B) 20,0m
() 20m
(D) 10,0m

QUESTAO 11

Observe a tabela a seguir, obtida a partir de dados retirados dos arquivos de certa
academia, composta pela medida da altura de alguns de seus frequentadores ma-
triculados:
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ALTURA DOS ALUNOS (EM METROS)

1,80 1,80 1,88
1,85 1,85 1,85
1,73 1,80 1,73
1,65 1,75 1,70
1,71 1,80 1.60
1,80 1,71 1,88
1,82 1,75 1,88
1,90 1,90 1,88
2,01 2,00 1,75
1,74 1,75 1,80
1,60 1,60 1,80
1,67 160 | e

A altura mediana é igual a:

(A)
(B)
(©)
(D)

1,89 m
1,84 m
1,80 m
1,78 m
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QUESTAO 12

No lancamento de uma moeda por seis vezes consecutivas, qual a probabilidade
de se obter exatamente 2 caras?

(A)  15/64
(B) 1/64

(C) 112

(D) 1/3
QUESTAO 13

Determinada empresa de producéo de dados cubicos pretende realizar uma en-
trega armazenando esses cubos em caixas retangulares de dimensdes 18 cm, 30
cm e 48 cm. O menor numero total de dados cubicos iguais que enchem total-
mente essa caixa € igual a

(A) 240
(B) 144
(C) 120
(D) 6

QUESTAO 14

Rodrigo trabalha em uma empresa de maneira remota, mas precisa frequentar
reunides periddicas presenciais com a sua equipe a cada 4 dias. O seu primeiro
dia de reunido presencial com a equipe foi em um sabado; a segunda vez foi na
guarta-feira seguinte e assim por diante. Nesse caso, a centésima vez em que
Rodrigo teve reunido presencial foi

(A) Terca-feira.
(B) Sexta-feira.
(C) Segunda-feira.
(D) Quarta-feira.
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QUESTAO 15

Uma torneira aberta enche um tanque em 15 minutos e outro modelo de torneira,
com vazdao diferente da primeira, enche o mesmo tanque em 30 minutos. Ao abri-
las simultaneamente, o tempo gasto para encherem 0 mesmo tanque sera igual

a
(A) 7 mine 30seg
(B) 22 mine 30 seg
(C) 15min

(D) 10 min
QUESTAO 16

Para a andlise territorial de determinada regido rural cuja area € de 1 km?, um
mapa cuja escala é 1:1000 foi utilizado. Essa regido no mapa ocupa uma area de

(A)
(B)
©
(D)

108 cm?
104 cm?
102 cm?
10 cm?
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PROVA DE LINGUA INGLESA

Read the texts below and choose the best answer for each question accor-
ding to them.

Cybersecurity: An overview of cyber challenges facing the nation, and ac-
tions needed

Federal agencies and the nation’s critical infrastructure — such as energy, trans-
portation systems, communications, and financial services — depend on Informa-
tion Technology (IT) systems to carry out operations and process essential data.
However, the risks to these IT systems are increasing—including insider threats
from witting or unwitting employees, escalating and emerging threats from around
the globe, and the emergence of new and more destructive attacks. Rapid deve-
lopments in new technologies, such as artificial intelligence, the Internet of Things,
and ubiquitous Internet and cellular connectivity, can also introduce security issues.
Over 28,000 security incidents were reported by federal civilian agencies to the
Department of Homeland Security in FY 2019.

Additionally, since many government IT systems contain vast amounts of perso-
nally identifiable information (PIl), federal agencies must protect the confidentiality,
integrity, and availability of this information—and effectively respond to data brea-
ches and security incidents. Likewise, the trend in the private sector of collecting
extensive and detailed information about individuals needs appropriate limits.

To highlight the importance of these issues, Government Accountability Office
(GAO) has designated information security as a government-wide high-risk
area since 1997. This high-risk area was expanded in 2003 to include the protec-
tion of critical cyber infrastructure and, in 2015, to include protecting the privacy of
PII.

GAO has made about 3,300 recommendations to federal agencies to address
cybersecurity shortcomings—and we reported that more than 750 of these
had not been fully implemented as of December 2020. We designated 67 as
priority, meaning that we believe they warrant priority attention from heads of
key departments and agencies.

Adapted from: https://www.gao.gov/cybersecurity. Available on November 16th, 2022.


https://www.gao.gov/cybersecurity
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QUESTAO 17,

The use of the modal verb can in “can also introduce security issues” indica-
tes that

(A) Itis possible that rapid developments in new technologies lead to the in-
troduction of security issues.

(B) Itis permitted that rapid developments in new technologies lead to the in-
troduction of security issues.

(C) Itis mandatory that rapid developments in hew technologies lead to the in-
troduction of security issues.

(D) ltis certain that rapid developments in new technologies lead to the intro-
duction of security issues.

QUESTAO 18

According to the text, the escalating threats to IT systems

(A) neutralize the rise of more destructive attacks.

(B) involve conscious or unconscious personnel.

(C) include mainly internal increasing threat.

(D) depend on financial services and communications.

QUESTAO 19

The use of the conjunction since in “since many government IT systems con-
tain vast amount of personally identifiable information” conveys an idea of

(A) Time.

(B) Finality.
(C) Conclusion.
(D) Cause.



15

QUESTAO 20

Which of the sentences from the text presented below is in the Passive
Voice?

(A) To highlight the importance of these issues, GAO has designated information
security as a government-wide high-risk area since 1997.

(B) Rapid developments in new technologies, such as artificial intelligence, can
also introduce security issues.

(C) Over 28,000 security incidents were reported by federal civilian agencies to
the Department of Homeland Security in FY 2019.

(D) GAO has made about 3,300 recommendations to federal agencies to
address cybersecurity shortcomings

QUESTAO 21

What is the best alternative to fill the gaps to complete this conditional sen-
tence?

“Until cybersecurity shortcoming _ __addressed, federal and cri-
tical infrastructure IT systems increasingly susceptible to
cyber threats.”

What is the BEST alternative to fill the gaps to complete this conditional sen-
tence?

(A) Will be / Would be
(B)  Will be / Will be
(C) Are/ Would be
(D) Are/ Will be
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QUESTAO 22

The pronoun these in “more than 750 of these had not been fully implemen-
ted” refers to

(A)  Shortcomings.

(B) Recommendations.
(C) Cybersecurity.

(D) Agencies.

Ten critical actions needed to address four major cybersecurity challen-
ges:

ﬁ_i
Sl
005401

& P @
e

Establishing a comprehen-
sive cybersecurity strategy
and performing effective
oversight

Securing federal
systems and
information

Protecting cyber Protecting privacy and
critical infrastructure sensitive data

8 Strengthen the federal role
in protecting the cybersecu-
rity of critical infrastructure
(e.g., electricity grid and
telecommunications

& Address weaknesses in | networks).

federal agency information ~
security programs.

3 Address cybersecurity workforce 7 Enhance the federal
management challenges. response to cyber incidents.

4 Ensure the security of emerging
technologies (e.g., artificial
intelligence and Internet of
Things).

Source: GAO analysis.

From: https://www.gao.gov/cybersecurity. Available on November 16th, 2022.



https://www.gao.gov/cybersecurity
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QUESTAO 23

In the sentence “4. Ensure the security of emerging technologies...”, the word
emerging functions as

(A) an adverb.
(B) an adjective.
(C) averb.

(D) anoun.

QUESTAO 24

The use of the preposition for in “1. Develop and execute a more comprehensive
federal strategy for national cybersecurity...” indicates

(A)  Purpose.
(B) Condition.

(C) Cause.

(D)  Addition.

| PROVA DE NOCOES DE DIREITO
QUESTAO 25

O sistema de governo adotado pelo Estado brasileiro, sob a Constituicdo da Re-
publica Federativa do Brasil de 1988, considerando a relacdo entre os poderes
legislativo e executivo, pode ser classificado como:

(A)  Presidencialismo.
(B) Parlamentarismo.
(C) Ditatorial.

(D)  Absolutista.
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QUESTAO 26

Na ordem constitucional brasileira vigente, uma manifestacéo reivindicatéria de di-
reitos, constitucional ou legalmente assegurados, implica na seguinte consequén-
cia para 6rgaos e autoridades publicas:

(A)
(B)

(©
(D)

Trata-se de liberdade fundamental, mas seu exercicio ndo é permitido no
interior das sedes dos poderes de Estado.

Toda manifestacdo implica para autoridade que dela tomar conhecimento
no dever de comunicar sua ocorréncia aos 6rgdos competentes para a res-
ponsabilizacdo dos organizadores.

Em se tratando de manifestacdes em espacos publicos, seu exercicio licito
exige prévia autorizagdo do drgdo ou autoridade a que se dirija.

A manifestacéo em questdo é liberdade fundamental e gera para o Estado,
seus entes e agentes obrigacdo de suporta-la e ndo impedir ou reprimir sua
ocorréncia pacifica.

QUESTAO 27

O exercicio da representacao politica no Estado brasileiro, consideradas todas as
esferas da Federacdo no modelo atual, estd corretamente relacionado ao requi-
sito contido em:

(A) Voto indireto.

(B) Vedacéo ao exercicio direto de direitos politicos.

(C) Objeto de norma estabelecida apenas no plano infraconstitucional.
(D) Direito de sufragio.

QUESTAO 28

Os Estados que comp8em uma Federagédo vinculam-se a seguinte premissa pro-
pria desta forma de organizacéo:

(A)

(B)
(©)

(D)

Prerrogativa de separar-se da Federacado, conforme procedimento constitu-
cional previsto.

Prerrogativa de possuir forgas armadas para sua prépria defesa.
Obediéncia as normas constitucionais impostas simetricamente a todos os
entes.

Direito irrestrito de organiza¢céo e parametrizacdo da relacdo entre suas au-
toridades e seu préprio povo.
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QUESTAO 29

O Direito Humano fundamental a salde, na Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil de 1988, é garantido com as seguintes caracteristicas:

(A)

(B)
(©)
(D)

Universal, porém, gratuito apenas para quem comprovar ser pobre na forma
da Lei.

Universal, gratuito e de eficacia limitada por Lei.

Universal, gratuito e de competéncia solidaria dos trés entes da federacgéo.
Gratuito, universal e de competéncia repartida por Lei entre os entes da Fe-
deracéo.

QUESTAO 30

A soberania, no ambito do Estado como objeto de estudo e experiéncia moderna,

expressa:

(A)  Sin6nimo de autonomia.

(B) Elemento subjetivo.

(C) Elemento constitutivo.

(D) Elemento antagbnico ao poder.
QUESTAO 31

A Constituicdo, na relacdo entre as autoridades estatais e particulares, no Estado
de Direito, tem por finalidade:

(A)
(B)
(©)
(D)

Protecdo dos direitos e garantias fundamentais.

Mero documento formal, indiferente aos modelos de Estado.
Contenséo de escolhas individuais para protecdo do poder do Estado.
Apenas organizar o Estado e suas funcdes.
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QUESTAO 32

Considere que um servidor publico, no exercicio da funcdo, exerca competéncia
decisotria acerca de restri¢do a direitos de terceiros. Nessa hipdtese, € CORRETO
afirmar que o principio da legalidade determina:

(A) necessariamente ilicita, porque o Estado ndo pode limitar direitos.
(B) licita, apenas se o agente extrapolar sua competéncia.

(C) alicitude da restricdo, se autorizada por Lei.

(D) alicitude da decisédo, se autorizada por qualquer ato normativo.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 33

Considere o fragmento da janela de propriedades de um servigo padrdo do Win-
dows 10, versao portugués, com a guia “Recuperagao” aberta.

Geral Logon Recuperagdo Dependéncias

Selecionar a resposta do computador se o servigo falhar. Ajude-me a
configurar as agoes de recuperagao

Primeira falha: M&o executar nenhuma agdo =
Segunda falha: N&o executar nenhuma acio
Falhas posteriores: N&o executar nenhuma acao

Sao opgdes possiveis de serem executadas, além da acado padrdo “Nao executar

nenhuma ac¢éo”, nas configuragdes de falha “Primeira falha”, “Segunda falha” e
“Falhas posteriores” de um servigo, EXCETO:



(A)
(B)
(©)
(D)
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Reiniciar o servigo.

Reiniciar o computador.
Executar um programa.
Enviar uma notificacéo.

QUESTAO 34

O utilitério disponivel no sistema operacional GNU/Linux que permite criar um sis-
tema de arquivos ext3 em um dispositivo, geralmente uma parti¢do do disco, é:

(A) mountfs.
(B) mkfs.
(C) mkdisk.
(D)  mkdir.
QUESTAO 35

Segundo Tanenbaum (2016), sistemas computacionais estdo cheios de recursos
gue podem ser usados somente por um processo de cada vez.
Em relacéo aos impasses ou deadlocks, analise as seguintes afirmativas.

Formalmente, um conjunto de processos estard em situagdo de impasse, se
cada processo no conjunto estiver esperando por um evento que apenas outro
processo no conjunto pode causar.

O impasse de recurso € causado quando cada membro do conjunto de pro-
cessos em situacdo de impasse esta esperando por um recurso que é de pro-
priedade do processo em situagdo de impasse.

Para que um impasse de recurso ocorra, quatro condi¢cdes devem ser validas:
exclusdo mutua, posse e espera, ndo preempcao e espera circular.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A)
(B)
(©)
(D)

[, I ell

I e lll, apenas.
I ell, apenas.
Il e lll, apenas.
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QUESTAO 36

Em relacdo ao visualizador de eventos do Windows 10, versao portugués, € pos-
sivel criar um modo de exibi¢cao personalizado a partir do menu “Ac¢ao”.

Sao opcodes de filtro de “Nivel do evento” disponiveis na janela “Criar Modo de
Exibicao Personalizado”, EXCETO:

(A)  Sucesso.
(B)  Nivel critico.

(C) Modo detalhado.
(D) Erro.

QUESTAO 37

Analise o script a seguir escrito em Windows PowerShell Host

0l: InitialSessionState iss = initialSessionState.CreateDe-
fault () ;
02: Runspace rs = RunspaceFactory.CreateRunspace (iss);

03: rs.Open();

04: PowerShell ps = PowerShell.Create();
05: ps.Runspace = rs;

06: ps.AddCommand ("Get-Command") ;

07: ps.Invoke();

Em relacéo ao script, analise as seguintes afirmativas.

I. Alinha 04 cria um objeto do tipo System.Management .Automation.Po-
werShell.

II. Alinha 06 importa e executa o script externo "Get-Command".

[ll. Alinha 02 cria um Runspace personalizado depois de criar um objeto Ini-
tialSessionState padrdo nalinha 01.

Estd CORRETO apenas o0 que se afirma em:

(A el
B) I
() lelll.

(D) lell.
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QUESTAO 38

O comando do Windows PowerShell para desabilitar um usuario local com 0 nome
Administrador é:

(A) Disable-LocalUser -Name (Administrador)
(B) Disable-LocalUser -Name "Administrador"
(C) Disable-LocalUser = "Administrador"

(D) Disable -LocalUser "Administrador"

QUESTAO 39

Analise o seguinte trecho de codigo escrito na linguagem de programagéo Java:

public class Exemplo {
int a = 2;
static int b = 4;
public static void main (String[] args) {

int a = 3;
Exemplo e = new Exemplo();
System.out.print ("a=" + a + "; ");

System.out.print ("b=" + b + "; ");
e.alteraValores(a);
System.out.print ("a=" + e.a + "; ");
System.out.print ("b=" + b + "; ");

}

public void alteraValores (int a) ({
at+;
b++;

Assinale a saida CORRETA apo0s a execuc¢édo do codigo:

(A) a=3; b=4; a=3; b=4;
(B) a=3; b=4; a=2; b=5;
© a=2; b=4; a=3; b=4;
(D) a=2; b=4; a=2; b=5;
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QUESTAO 40

Considere uma instituicdo cujo primeiro endereco IP de rede é 194.24.16.0 e o
Ultimo endereco 194.24.31.255.

Analise as seguintes afirmativas referentes a esse enderecamento.
I.  Ainstituicdo possui 4.096 enderecos.
II. O intervalo de enderegos pode ser escrito como 194.24.16.0/20

[ll. Trata-se de um conjunto de enderecos IP Classe B.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

A  Llell.
(B) Ul elll, apenas.
(C) 1, 1l, apenas.

(D) lelll, apenas.
QUESTAO 41

Em relacéo aos tipos de mensagens do protocolo de roteamento de gateway in-
terior OSPF (Open Shortest Path First), correlacione as colunas a seguir:

Tipo de Mensagem Descricéo
I. Hello () Anuncia quais séo as atualiza¢bes do trans-
missor.
II. Link state update () Fornece os custos do transmissor a seus vizi-
nhos.
lll. Link state ack () Usada para descobrir quem séo os vizinhos.
IV. Link state request () Solicita informacdes do parceiro.

V. Database description ( ) Confirma a atualizacéo do estado do enlace.

Estd CORRETA a seguinte sequéncia de respostas:

A) VLIV,
B) V1,1, 1V, 1.
OEEYAIRAINY

(D) L1, 1,1V, V.
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QUESTAO 42

RTSP (Real Time Streaming Protocol) € um protocolo de streaming capaz de fazer
a transmissao de video e dudio em tempo real.

Analise as seguintes afirmativas em relacdo aos comandos RTSP do reprodutor
para o servidor:

I. O comando SETUP estabelece um canal l6gico entre o reprodutor e o servi-
dor.

[I. No comando PLAY, o servidor comeca a aceitar dados do cliente.

Ill. No comando RECORD, o servidor comeca a enviar dados para o cliente.

Esta CORRETO o que se afirma em:

(A) Il elll, apenas.
B) Lllell.

(C) lell, apenas.
(D) |, apenas.
QUESTAO 43

Em relacéo aos protocolos TCP e UDP da camada de transporte, correlacione as
colunas a seguir de acordo com as caracteristicas de cada protocolo:

Protocolo Caracteristica
. TCP ( ) E confiavel e orientado a conexao.
II. UDP () Restringe a velocidade do transmissor caso o receptor
nao tenha capacidade suficiente para receber mais da-
dos.

() N&o trata a duplicidade e a ordenacao das mensagens.

() N&o faz retransmissé@o das mensagens néo confirmadas
pelo receptor.

() Seu fluxo pode ser enviado a varios destinos (multidifu-
sao).
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Estd CORRETA a seguinte sequéncia de respostas:

A 1L
B) 11,11, 1, 1.
€ LI
©) 1L,

QUESTAO 44

Analise as seguintes afirmativas em relagdo aos tipos de copias de seguranca
(backup):

I. No Backup Espelhado, quando um arquivo é apagado na origem da copia,
ele também ser& excluido no backup.

II. O Backup Incremental € uma copia dos dados criados e modificados desde
a ultima execugdo de um Backup Incremental ou de um Backup Completo,
ocupando menos espaco que o Backup Diferencial.

[ll. O Backup Diferencial & uma copia dos dados criados e modificados desde o
ultimo Backup Completo, ocupando mais espaco que o Backup Incremen-
tal.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

A Llell.

(B) lelll apenas.
(C) lell, apenas.

(D) Il elll, apenas.
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QUESTAO 45

Analise as seguintes afirmativas em relacao aos tipos de criptografia:

I. Hashing é uma metodologia de criptografia que embaralha dados para torna-
los irreconheciveis e nédo foi projetada para ser reversivel.

II. O Criptografia Simétrica utiliza uma chave publica para criptografar uma
mensagem e uma chave privada para descriptografa-la.

lll. A Criptografia Assimétrica utiliza uma Unica chave para criptografar e tam-
bém para descriptografar uma mensagem.

Esta CORRETO o que se afirma em:

(A)  Lllell.

(B) Il elll, apenas.
(C) lelll, apenas.
(D) |, apenas.
QUESTAO 46

Tipo de certificado digital cujas chaves com tamanho minimo de 1.024 bits s&o
geradas e armazenadas em um hardware, como cartdes com chip ou token crip-
togréfico, e a validade pode ser de 3 anos:

(A) A4
(B) A3.
(C) A2

(D) AL
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QUESTAO 47,

No contexto da Seguranca da Informacéo, analise as seguintes afirmativas em re-
lac&o aos tipos de ataque:

I.  Spoofing € uma ameaga em que 0 atacante se passa por uma pessoa, em-
presa, servico ou site, afirmando que a fonte de informacéao é legitima e confi-
avel, mas nao é.

II. Um ataque de DDoS tem como objetivo tornar os recursos de um sistema in-
disponiveis para os seus utilizadores, fazendo com que o limite de requisicdes
simultaneas a esses recursos seja atingido.

lll. Cavalo de Troia € um malware autdnomo, que néo precisa de hospedeiro e
cuja funcéo principal é se replicar e propagar para outros computadores, ex-
plorando partes do sistema operacional ndo visiveis para 0s usuarios.

Estdo CORRETAS as afirmativas:
(A) 1l elll, apenas.
B) Llell.

(C) lelll,apenas.
(D) lell apenas.

INSTRUCAO: Considere o diagrama para o esquema de banco de dados relacio-
nal a seguir, para responder as questdes de 48 a 51:

REUNIAO

codigo assunto tiporeuniao data hora
A

PAUTAS TIPO_REUNIAO

numeropauta reuniao descricaopauta > codigo nometipo
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QUESTAO 48

Em relacdo ao esquema de banco de dados relacional, analise as seguintes afir-
mativas.

I. A chave primaria da relagdo PAUTAS é “numeropauta”.

Il. O atributo “codigo” da relagdo TIPO_REUNIAO é chave primaria e tam-
bém chave estrangeira.

lll. O atributo “reuniao” da relagdo PAUTAS é uma chave estrangeira.

Esta CORRETO apenas o que afirma em:

(A) I,

(B) lelll.
(C) lell.
(D) lell.
QUESTAO 49

Escolha a sentengca SQL que MELHOR responda a consulta “Excluir as pau-
tas da relag¢ao PAUTAS cuja reunido correspondente tenha o campo
assunto igual a 'X'”:

(A) DELETE FROM PAUTAS WHERE reuniao IN (SELECT codigo FROM REUNIAO
WHERE assunto = 'X");

(B) DELETE FROM PAUTAS WHERE reuniao IN (SELECT assunto FROM REU-
NIAO WHERE assunto = 'X');

(C) DELETE FROM PAUTAS WHERE numeropauta IN (SELECT codigo FROM
REUNIAO WHERE assunto = 'X');

(D) DELETE FROM PAUTAS WHERE descricaopauta = 'X');
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QUESTAO 50

Escolha a sentenca SQL, considerando o padrédo ANSI, que MELHOR responda
aconsulta"Listar o codigo e o assunto das reunides sem pautas ca-

REUNIAO

REUNIAO

REUNIAO

REUNIAO

dastradas."
(A) SELECT codigo, assunto FROM
INNER JOIN PAUTAS ON codigo <> reuniao;
(B) SELECT codigo, assunto FROM
RIGHT JOIN PAUTAS ON codigo = reuniao;
(C) SELECT codigo, assunto FROM
WHERE NOT EXISTS (SELECT 1 FROM PAUTAS WHERE reuniao=codigo);
(D)  SELECT codigo, assunto FROM
WHERE codigo NOT IN (SELECT * FROM PAUTAS);
QUESTAO 51

Escolha a sentenga SQL, considerando o padrédo ANSI, que MELHOR responda
aconsulta" Listar o nome do tipo de reunido, o assunto da reunido e
a quantidade de pautas cadastradas para a reunido (todos os tipos
de reuniao e todas as reunides devem ser exibidas mesmo sem pau-

tas cadastradas)":
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(A) SELECT t.nometipo, r.assunto, SUM(p.numeropauta)
FROM TIPO_REUNIAO AS t
RIGHT JOIN REUNIAO AS r ON t.codigo=r.codigo
RIGHT JOIN PAUTAS AS p ON r.codigo=p.reuniao

(B) SELECT t.nometipo, r.assunto, COUNT (p.numeropauta)
FROM TIPO_REUNIAO AS t
LEFT JOIN REUNIAO  AS r ON t.codigo=r.tiporeuniao
LEFT JOIN PAUTAS AS p ON r.codigo=p.reuniao
GROUP BY t.nometipo, r.assunto;

(C) SELECT t.nometipo, r.assunto, COUNT (p.numeropauta)
FROM TIPO_REUNIAO AS t
LEFT JOIN REUNIAO AS r ON t.codigo=r.codigo
LEFT JOIN PAUTAS AS p ON r.codigo=p.reuniao
GROUP BY t.nometipo, r.assunto;

(D) SELECT t.nometipo, r.assunto, COUNT (p.numeropauta)
FROM TIPO_REUNIAO AS t
INNER JOIN REUNIAO AS r ON t.codigo=r.tiporeuniao
INNER JOIN PAUTAS AS p ON r.codigo=p.reuniao
GROUP BY t.nometipo, r.assunto;

QUESTAO 52

Analise as afirmativas referentes as estruturas de dados basicas:

|- Umalistalinear € uma sequéncia de zero ou mais itens xi, X2, ...,
Xn, €M que Xi é de um determinado tipo e n representa o tamanho da
lista linear.

Il— Uma pilha é uma lista linear em que todas as insercdes, retiradas e
geralmente todos os acessos, séo feitos em apenas um extremo da
lista.

lll— Uma fila & uma lista linear em que todas as inser¢des sao realiza-
das em um extremo da lista e todos os acessos e retiradas séo reali-
zados no mesmo extremo da lista.

Estdo CORRETAS as afirmativas:
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(A) Il elll, apenas.
B) I lell

(C) lelll, apenas.
(D) lell, apenas.
QUESTAO 53

Considere a figura a seguir representando um vetor e 0s passos de um método

de

ordenacéo interna.
1 2 3 4 5 6
Vetor O R D E N A
Passo1l| A R D E N 0
Passo 2| A D R E N o]
Passo 3| A D E R N 0]
Passo4| A D E N R 0]
Passo 5| A D E N o] R

Analise as afirmativas referentes ao método de ordenacéo interna utilizado para

ord

enar o vetor:

|- O método apresentado é baseado no principio da distribui¢éo.
Il— O método apresentado requer O(nz) comparacoes.
IIl— O método apresentado é um exemplo de ordenac¢do por selecgéo.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A)
(B)
(©)
(D)

Il e lll, apenas.
I, 1l elll.

I e lll, apenas.
| e ll, apenas.
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QUESTAO 54

Analise as afirmativas referentes a Lei Geral de Protecdo de Dados Pessoais
(LGPD):

I —  Anonimizacao é o tratamento por meio do qual um dado perde a pos-

sibilidade de associacéo, direta ou indireta, a um individuo, senéo
pelo uso de informag&o adicional mantida separadamente pelo contro-
lador em ambiente controlado e seguro.

Il— Consentimento é a manifestagéo livre, informada e inequivoca pela

qual o titular concorda com o tratamento de seus dados pessoais para
uma finalidade determinada.

IIl— Blogueio é a suspenséo temporaria de qualquer operacgéo de trata-

mento, mediante guarda do dado pessoal ou do banco de dados.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A)
(B)
(©
(D)

Il e lll, apenas.
[, el

I e lll, apenas.
I e ll, apenas.

QUESTAO 55

Quais sao as categorias de eventos descritas no processo de Gestdo de Eventos
da Operacgéo de Servico (Service Operation) da biblioteca ITIL V3?

(A)
(B)
(©)
(D)

Programados, Nao programados e Emergenciais.
Planejados, Emergenciais e Excecdes.
Informativos, Planejados e Normais.

Informativos, Alertas e Excecdes.
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QUESTAO 56

Em relacéo ao sistema de meméria dos computadores construido como uma hie-
rarquia de camadas, analise as seguintes afirmativas.

As camadas superiores tém uma velocidade mais alta e capacidade menor
do que as inferiores.

A camada mais inferior na base da hierarquia de memoria corresponde a me-
méria principal que mantém as informacdes mais utilizadas em um cache de
alta velocidade.

A camada superior consiste em registradores internos a CPU, geralmente fei-
tos do mesmo material e tdo rapidos quanto a prépria CPU.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A)
(B)
(©
(D)

Il e lll, apenas.
[, [ el

I e lll, apenas.
I e ll, apenas.

QUESTAO 57,

Em relacdo a evolucao da industria de computadores, foi observado que cada nova
geracao de chips de memdria estava sendo langada trés anos ap6s a geragao
anterior. Essa observacao empirica, que também era expressa dizendo que o nu-
mero de transistores dobrava a cada 18 meses, ficou conhecida como:

(A)
(B)
(©)
(D)

Lei de Murphy.
Lei de Morgan.
Lei de Moore.

Lei de Amdahl.
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QUESTAO 58

A tecnologia de virtualizacdo exerceu um papel crucial no crescimento extraordi-
nario da computagdo na nuvem.
Em relacao a utilizagcdo das nuvens como servico, analise as seguintes afirmativas.

O termo IAAS é conhecido como “infraestrutura como um servi¢o” e permite
gue a mesma nuvem execute sistemas operacionais diferentes, podendo uti-
lizar inclusive o mesmo hardware.

O termo PAAS é conhecido como “processador como um servi¢co” e permite
instanciar processadores para a execucdo de um processo de forma paralela
e distribuida na nuvem.

O termo SAAS é conhecido como “sistema como um servigo” e permite o uso
de diferentes sistemas operacionais como um servi¢co da nuvem.

Esta CORRETO apenas o que se afirma em:

(A) llell.
(B) lell.
(C) lell.
(D) I
QUESTAO 59

Tomcat € um servidor web Java e um container de servlets. O arquivo “server.xml”,
gue é um dos principais arquivos do container, pode ser encontrado a partir do
diretério padréo de instalagdo do Tomcat, no subdiretério:

(A)
(B)
(©)
(D)

webapps.
lib.

conf.

bin.



QUESTAO 60

36

Os codigos de status das respostas HTTP indicam se uma requisicdo HTTP foi
corretamente concluida ou ndo. Em relagéo aos cédigos de status das respostas
HTTP, correlacione as colunas a seguir:

Cédigo de status Interpretacéao
I. 200 () Indica que o recurso requisitado foi movido perma-
nentemente.

II. 301 () Indica que o servidor ndo conseguiu encontrar o
recurso solicitado.

. 404 () Indica que o servidor encontrou uma condi¢ao
inesperada que o impediu de atender a solicita-
¢éo.

IV. 500 () Indica que a requisicdo foi bem sucedida.

Esta CORRETA a seguinte sequéncia de respostas:

(A)
(B)
©
(D)

IV, I, 1, 1.
I, v, 1, 1.
I, 1, 1, 1v.
I, 1, v, 1L
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